Ministére de la Communication, de s Fomesou Lom

CR SCUlr<R .

I” Economie Numeérique et de la Poste Docs a portée de main
ESA_'HC CONCOURS D’ENTREE EN LICENCE Session: 2017
EPREUVE : FRANCAIS
Durée: 1h00

Sur lafeuille « GRILLES DE REPONSES », cochez dans chacun des cas la bonne réponse.
Une réponse juste apporte 2 points, une réponse fausse retranche 1 point.

L’ absence de réponse ne rapporte ni ne retranche de point
Q1. Leparticipe passé des verbesimpersonnels...
a) restetoujoursinvariable
b) s accorde avec le COD

C) s accorde avec le sujet

Q2.ESATICestun ...
a) sigle
b) acronyme

C) mot composé

Q3. Leschansonsquej’ai entendu chanter
a) entendu est correctement accordé
b) entendu N’ est pas correctement accordé

Q4. L’inversion est unefigure
a) de sonorité
b) de construction

c) danaogie

Q5. Un plan dialectique est un plan en
a) deux (2) parties
b) trois (3) parties

c) une (1) partie
Q6. Dansles mots composés non soudés seuls les adver bes et les noms s’ accor dent.
a) vrai

b) faux
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Q7. Des mots sont dits antithétiqueslorsqu’ils sont :
a) synonymes
b) contraires

¢) homonymes

Q8. L’ expression correcte est :
a) plein pied

b) plain-pied

c) plin pied

Q9. Lescandidatssont en ....

a) liste.
b) lice.
c) list.

Q10. Laphrasecorrecteest :
a) Jefais ce qui me plait.
b) Jefaisce qu'il me plait.

c) Jefais ceux qui me plait.

Q11. Un synonyme du mot « heureux » est :
a) allégorie

b) allégresse

c) aéatoire

Q12. Leparticipe passe des ver bes essentiellement pronominaux s accorde avec le COD.
a) Vra
b) Faux

Q13. Laphrasecorrecteest :
a) Accident de circulation : deux blesseés graves.

b) Accident de circulation : deux blessés grave.

Q14. Laphrasecorrecteest :
a) Il atout perdu ; il doit repartir a zéro.

b) Il atout perdu ; il doit repartir de zéro.
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Q15. Laphrase « Douk Saga sest éteint si tét.» est :
a) une comparaison
b) unelitote

C) un euphémisme

Q16. Leverbe«Aller » est un verbedu :
a) 1¥ groupe
b) 2°™ groupe

c) 3™ groupe

Q17. Parlant delaformedelaterre, on parlede:
a) larondeur de laterre

b) larotondité delaterre

Q18. Leverbe « sembler » est un verbed’ état.
a) Vra
b) Faux

Q19. Lemot « fouet » est un éément du champ lexical de « Souffrance » .

a) Vra
b) Faux

Q20. « Se souvenir » est un ver be essentiellement pronominal

a) Vra
b) Faux

Q21. Lesroissesont .....
a) Succédé.
b) Succédés

Q22. Laphrase« Il neviendraqu'apréslediner » est :
a) une phrase smple

b) une phrase complexe

Q23. Cette maison nousa ..... unefortune.
a) codte

b) colitée
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Q24. ...... lesprix trop élevés, il n'arien acheté.
a) Trouvant

b) Trouvants

Q25. Jean préparedesgrillades .....
a) saignants
b) saignant

C) saignantes

Q26. Laroute était barrée, nous..... afaireun détour.
a) obligant

b) obligeant

c) obligent

Q27. « Lesgrenouilles qui demandent au roi... » contient la figure de style
a) métaphore.

b) personnification.

¢) un homographe.

Q28. « Un bateau a voile », « boireun verre », « un képi bleu » exprime
a) des paronymes.
b) des métonymies.

C) une polysémie

Q29. « Bravo pour avoir casséceverre! c'est du beau travail » contient :
a) une hyperbole.
b) uneironie

C) un euphémisme

Q30. « Imposer une opinion ou un comportement : ordres, instructions, consels / fréquence de
['impératif, du subjonctif ». Cetexteest du type:

a) descriptif.

b) injonctif.

C) narratif.
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CONCOURS D’ENTREE EN LICENCE SESSION 2017

EPREUVE DE FRANCAIS
SIGNATURE DU CANDIDAT

N° DE TABLE:
Nom e LT T T T T TP TP
PRENOMS:| | [ | [ [ [ [ [ T [ [ T[]}
ANONYMAT
B EEEEEEEe
Datedenaissance: | [ |/ [ [/[ [ ] [ |

GRILLES DE REPONSES
ANONYMAT

| EPREUVE DE FRANCAIS |

Date: .. /... 12017

Signatures des surveillants
1) e <) N
2) e
a b b a b ¢
et [ [ [ Qe [ ] [] []
Q [ [ [ Q7 [ [ [
Qe [ [ [ Qs [] [1 [
e [ [ [ Qe [] [] [
Qe [ L] [ Qo [] [] []
Qe [ ] [] [] Qi [] [] []
Qv [ L] L[] Q2 [] [] []
Qe [ [ [ Q3 [] [ [
Q [ [ [ Q4 [ [ [
Qo [] [ [ Qs [] [ [
Q1 [] [ [ Q6 [ ] [] []
Q2 [] [ [ Q7 [ [ [
Q3 [] [ [ Qs [ ] [] []
Q4 [ [ [ Q9 [] [ [
Qs [ [ [ Qo [] [] [
/60 /20

NOTE

Page 5 sur 5



